

登封播报 | 关注

“这里的天，一直都那么可爱，蓝天、白云映着高山，是多么的诱人啊！”昨日的嵩山脚下，一名市民如此感叹。“今天天气真好啊！嵩山格外清晰，连嵩山上的树都看得清清楚楚。”当清晨的第一缕阳光照进环山路王女士家中时，王女士推开窗户仰望着蓝天陶醉道，“天蓝、云白，呼上一口气，新鲜、舒服！”

在大气污染严重的今天，还能享受到这么“一汪清新”，自然和有关部门的艰辛付出密不可分。

记者 袁建龙 登封播报 胡建邦

通讯员 胡海鹏/文 王凯旋/图



混凝土搅拌站感应冲洗装置



登封美景清凉寺

蓝蓝的天上白云飘 白云下面嵩山妖娆

登封市强力推进大气污染防治工作纪实

要经济更要环保

登封开启“洁净排放”模式

8月19日，华润电力登封有限公司烟气超低排放改造工程在登封华润电厂举行开工仪式。

登封市环保局结合华润电力登封有限公司的现实情况，对该公司烟气超低排放进行技改工程，于19日开工进行四台机组烟气超低排放改造。

据悉，这是登封市打响大气污染防治的又一重拳，下一步，登封还要对该市所属企业进行逐一摸排，设计各个企业排污治理方案，争取所属企业全部达到烟气超低排放标准，这一举措也开启了登

封市燃煤电厂超低排放改造工程的先行时代。

登封市56台燃煤锅炉列为2013年、2014年拆改目标任务，2014年已完成56台燃煤锅炉拆改任务并通过郑州市认定。今年登封市建立燃煤锅炉拆改“后督查”机制，对督查发现存在擅自建设燃煤锅炉、改造后恢复使用燃煤等违法违规现象，立即责令停止使用，依法依规进行处罚。并对登封市565家餐饮服务场所全部设置专用油烟排放通道，安装油烟净化装置，目前519家已整改完毕，37家正在整改中。

要空气还要绿色

措施得力方显“清新”本色

公路两边的树木郁郁葱葱，防尘网将裸露的土丘、瓦砾覆盖得严严实实，一辆喷雾式洒水车不时迎面缓缓驶过，抬头望去，蓝色的天空上飘着白云，空气质量明显好转，这是记者8月20日驱车到登封市大冶镇的所见所闻。近年来，按照郑州市政府的工作要求和统一部署，登封市加强组织领导、细化工作方案、狠抓制度落实，集中开展大气污染防治集中整治行动，取得了较好的工作成效。

近年来，登封市通过大力推进生态廊道建设和植树造林，全市林地面积

已经达到63.8万亩，森林覆盖率达34.8%，林木绿化率达39%，位居郑州各县(市)第一位。

数字是最有力的说明，大气污染防治效果不言而喻。找准工作重心，才能取得实效。自大气污染防治工作开展以来，登封市环保局首先完成了PM2.5来源解析及优化控制方案的编制，对登封市工业结构及主要污染物来源进行了充分分析，将工作重心锁定在扬尘、燃煤、机动车、工业企业、重点区域等五方面，强化治理，铁腕治污，吹响了环境治理的冲锋号。

借力国家卫生城市复审验收 早启动早安排早治理

今年以来，登封市通过开展国家卫生城市复审验收、城乡环境卫生整治、扬尘治理等各类治理，验收达标“五小门店”394户、取缔56户，关停砂石场11个、填埋恢复治理砂坑4个，一些污染源通过加强管理得到了有效控制。

登封市共有在建工地24

处、拆迁待建工地6处。为加大建筑工地扬尘治理力度，在建工地要求全部严格按照工地治理6个100%(施工现场围挡率、工地物料堆放覆盖率、路面硬化率、车辆冲洗率、湿法作业率、运土车辆密闭率达到100%)的要求进行整改。全市24个在建工地

共播撒草籽38.6万平方米，防尘网覆盖43.6万平方米，硬化路面60.2万多平方米；6个拆迁待建工地共播撒草籽116.9万平方米，防尘网覆盖约16.2万平方米，平整土地54.4万平方米，高密度种植松柏1000多棵，位居郑州市各县市第一名。

多措并举，全力推进 大气污染防治无死角

环境保护涉及到方方面面，污染源点多、面广，不可能一蹴而就，需同心协力，多管齐下，多措并举。为了扎实推进工作开展，登封市环保局不断创新工作举措，提升服务水平，力促环境质量得到有效改善。

为提高各乡(镇)、区开展环境治理的积极性，登封市委市政府制定《登封市大气污染防治实施方案》，加大组织协调督查力度，对各乡镇大气污染防治工作进行督查、考核、奖惩，各乡(镇)、区、街道为实施主体，在

全市推行大气污染防治工作红黑旗制度。切实增强县(市)区开展大气污染防治的积极性和主动性。制定《登封市大气污染治理企业分布图》，按企业不同类型不同颜色，标到地图上，编上号，建台账，然后落实网格职责，逐一销号，彻底治理。落实网格责任建立工作台面，领导分包实行逐一销号。确保压力层层传导不递减，推动大气污染防治工作取得明显实效。

与此同时，登封市环保局根据行业特点，制定详细的治理标

准。围绕石料场、露天煤场、混凝土搅拌站等重点区域，建立了领导分包制度，强化对土堆、沙堆、料堆、拆迁废物的监督管理，严格落实覆盖和降尘措施。要求大型料堆场，建立密闭料仓与传送装置；露天堆放物，进行全覆盖或建设自动喷淋装置；对长期堆放的废弃物，采取覆绿、铺装、硬化、定期洒水抑尘剂等措施。目前该局对150家企业堆场实施了综合整治，并对115家堆场管理混乱的企业实施行政处罚，罚款金额共计70多万元。

高压执法，重拳出击 要经济发展更要青山绿水

今年以来，登封市环保局持续保持高压态势，对违法排污、超标排污、恶意排污等环境违法行为进行了严厉打击，在全市范围内形成了有效震慑。同时，建立了常态化巡查暗访工作制度，加大巡查暗访力度，对涉嫌犯罪分子及时向公安部门移交，确保了行政处罚和环境违法行为整改到位。

近阶段，为有效打击企业夜间偷排偷放、偷生产、擅停治污设施等环境违法行为，登封市大气办督查组每天对各乡镇进行

督查，制定严格的大气污染防治行业标准，突出抓好道路扬尘、砂石场煤场治理、污染防治等相关工作，达不到标准的绝不允许生产，实现规范化、标准化管理；加强企业管理，在企业所在地建立公示牌，注明该企业分包市领导、乡镇班子成员等，运用网格化管理机制，对每个企业建立台账，达到生产条件的逐一销号，严厉打击违法生产、偷生产行为，发现存在没按要求的关停、断电或关停后私自送电恢复生产的，对责任单位上报市政府，并

对私自生产企业重罚。

大气污染防治工作，登封市已迈出坚实的一步，下一步工作任重道远。目前，登封市委市政府按照国家、省、市环保目标任务，研究建立推进大气污染防治的一系列跟进措施。“改善环境空气质量，是全市上下的共同期盼，也是我们义不容辞的责任。我们会尽一切努力，缓解百姓的‘心肺之痛’，让登封的天空变得更蓝、更清、更亮！”登封市环保局领导班子对打赢大气污染防治攻坚战充满信心。

